

莆田海域新发现3处沉船遗址

水下调查发现有宋元清年代青白瓷器、瓶、碗等；目前，莆田共发现13处沉船遗址

海都讯(记者 黄义伟文/图) 近日,第四次全国文物普查国家文物局考古研究中心联合福建省考古研究院组成的福建沿海水下考古调查队,在南日岛周边海域新发现3处沉船遗址。

据莆田文旅局介绍,这3处沉船遗址命名为北日岩5号沉船遗址、北日岩6号沉船遗址、北日岩7号沉船遗址。其中北日岩5号沉船遗址年代为元代、清代,出水器物有青白瓷、白瓷、黑釉瓷、青花瓷等;北日岩6号沉船遗址年代为元代,出水器物以青瓷碗为主;北日岩7号沉船遗址年代为南宋晚期,水下调查发现有青白瓷器,器型有瓶、碗等。

2006年,福建沿海水下考古调查队开启对莆田沿海的水下考古调查。截至目前,莆田沿海共发现13处沉船遗址。这些沉船遗址分别发现于湄洲湾海域和兴化湾海域。其中,湄洲湾海域有3处,兴化湾海域有

10处。发现的沉船遗址不仅时代序列完整,唐、宋、元、明、清均有发现,且历史内涵丰富,采集出水了我国不同历史时期的瓷器、陶器、铜器、船体构件骸碇等珍贵文物,为莆田水下文化遗产保护和研究,探索海上丝绸之路,研究海外交通史、贸易陶瓷史等提供重要依据及实物资料。

目前,莆田市在国家水下考古研究中心、省考古研究院水下考古基地及省“四普”技术数据组专家的支持下,已完成13处水下遗址实地调查,并参加全省水下遗址普查数据验收评审会。

记者了解到,莆田位于福建东南沿海,有漫长的海岸线,港湾众多,海域辽阔,物产丰富,进出口商品繁多,自古以来海上贸易发达,为海上丝绸之路必经之地。“水浮陆转,以入京师,外至北戎、西夏,其东南舟行新罗、日本、流求、大食之属,莫不爱好,重利以酬



北日岩5号沉船遗址出水的青花瓷器残片

之。”宋代莆籍名臣蔡襄的记载,反映当时兴化军海上贸易的繁荣。

下一步,莆田市将进一步补充完善水下遗址普查数据,加强水下遗址保护,为建设21世纪海上丝绸之路核心区贡献文物力量。

据悉,兴化湾的南日水道,是南下北上航运的必经之路,唐宋以来就是中国航海的黄金水道。海底打捞的沉船遗址,印证了南日水道衔接海上丝绸之路的恢宏。



北日岩6号沉船遗址出水的青釉碗



北日岩7号沉船遗址出水的白釉碗

女子哮喘病发作 无法再驾驶汽车

执勤交警及时救助,并护送至医院

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 康晓敏) 11月8日下午,南安市公安局交警大队水头中队铁骑队员傅鑫源在水头西高速出口红绿灯处执勤。

15时36分左右,一辆白色汽车开着双闪逆向行驶到路口停下,车内女子向傅鑫源焦急求助。原来,该女子患有哮喘病,因为家里人工作忙,所以自己从医院开车回家拿换洗衣物,途中突然病情发作,身体极度不适,无法再驾驶汽车,看到路口处的铁骑,便向其求助。

傅鑫源了解情况后

后,立即联系同在附近执勤的民警颜金霖,颜金霖迅速带队赶到现场,接上女子后,迅速驾驶警车前往滨海医院。途中,颜金霖时刻关心着该女子的身体状况,并提供矿泉水缓解她的不适。在保证安全的前提下,警车以最快速度将女子安全送至医院。到达医院后,颜金霖一路护送女子进入病房。

目前,该女子的病情得到控制并逐渐稳定,她对交警的及时救助表示万分感激,还发朋友圈为交警的快速反应、及时救助点赞。

清水祖师数字化平台发布

2024年清水祖师祖庭文化研讨会在安溪举办

海都讯(记者 陈丹萍 通讯员 吴圣超) 岩韵悠悠清水情,祖师文化耀四方。11月8日,2024年清水祖师祖庭文化研讨会在安溪清水岩温泉度假村举办。当天,来自海峡两岸的100多位学者、嘉宾围绕“清水祖师祖庭文化”展开交流与讨论,共话两岸一家亲。

现场举行了“清水祖师数字化平台正式发布暨(世界)清水祖师分炉分庙AR信息采集认证”启动仪式、微短剧《巡境前夜》发布仪式等。《巡境前夜》微短剧讲述了三个性格与背景截然不同的年轻男女,

为争夺一年一度清水祖师巡境活动中“抬轿人”的最后席位,彼此互不相让、各展所能,最终却结为莫逆之交的故事。

据介绍,安溪清水岩风景区是一处以清水岩寺为主体,以清水祖师文化为特色,融合“宗教朝圣、生态旅游、民俗展示、休闲度假”为一体的国家4A级风景名胜,获批海峡两岸交流基地等称号。同时,发源于安溪清水岩的清水祖师文化,是泉州重要的民间文化信俗,清水祖师信俗被列为国家级非物质文化遗产保护名录。

“电竞+文旅”IP首次落地福建

第二届泉州(石狮)电竞嘉年华暨和平精英村镇赛在石狮举行

海都讯(记者 杨江参) 11月10日下午,第二届泉州(石狮)电竞嘉年华暨和平精英村镇赛福建泉州石狮赛区在泉州石狮市八卦街历史文化街区举行。本次活动不仅是一场电子竞技的激情对决,更是一场传统文化、制造业与数字技术深度融合的盛宴。来自福建各地的百余名电竞爱好者在紧张刺激的游戏竞技中,感受石狮独特的文化魅力,共同见证电子竞技在村镇地区的蓬勃发展。

“和平精英村镇赛这一新兴的‘电竞+文旅’IP首

次落地福建,这不仅是电竞赛事的一个重要时刻,更是数字文化与实体经济深度融合的一次生动实践。”泉州市电子竞技协会会长留伟龙认为,和平精英村镇赛的成功举办,不仅吸引了大量年轻群体参与和关注,还将电竞与文旅结合,带动了石狮市及周边地区的文化旅游消费。

当天活动现场,除了石狮狮阵等泉州非遗技艺展示外,最引人关注的便是独特的“和平精英村镇赛队服”展示。为了向高校学生

提供一个展现创新设计能力的平台,展现石狮作为服装名城源源不断的新生力量,队服展示以服装设计融合电竞元素的创新方式,传承弘扬地方特色文化,增强青年人的文化自信。经过专业评审评选,14件优秀作品脱颖而出,并由作品设计师亲自着装上台依次进行服装展示。

值得一提的是,为培养应用型人才,增加学生实习实践机会,泉州纺织服装职业学院邀请泉州市电子竞技协会为该校“电竞+服装

设计”产业合作单位,泉州市电子竞技协会将利用自身资源为泉州纺织服装职业学院与有新思路、新产品等实际所需的企业合作,形成互利共赢的良性关系。当天现场,双方共同为“‘电竞+服装设计’行业合作单位”进行揭牌。

为了使电竞产业成为驱动石狮城市发展的新引擎,石狮纺织服装产业联盟与泉州市电子竞技协会也于当天进行战略合作签约,双方将围绕“电竞+纺织服装”共同探索发展新路。

<h3>分类信息</h3> <p>广告热线:13799377276</p>	<h3>公告栏</h3> <p>厦门勇同心电子商务有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>三元区文笔御园业主委员会遗失新开户许可证,开户行:三明农商银行城关支行,账号:9030217020010000135529,核准号:J3950002417401,声明作废。</p> <p>清流县龙津镇晓庆小吃店遗失食品经营许可证副本,证号:91350203MA33FYMF29,声明作废。</p> <p>宋展辉(父亲宋亿喜,母亲欧密香,出生日期2009年9月13日)的出生医学证明(出生证编号:J350156378)丢失,声明作废。</p> <p>厦门市怡祥花园小区第四届业委会公章一枚遗失,声明作废。</p> <p>厦门市利丰达工贸有限公司遗失公章、财务章、发票章各一枚,声明作废。</p>	<h3>公告栏</h3> <p>章进治不慎遗失纯电动多用途乘用车车辆合格证,一致性证书和环保清单,电机车架号印码及购车发票三联,合格证号:YX474RC0Y822426,发动机号: TG324303005HK7,车架号:LRWYG CFJXR822426,发票代码144032424160,发票号码:00262185,声明作废。</p> <p>注销公告:福建擎地科技有限公司,根据福建省通信管理局要求,注销中华人民共和国增值电信业务经营许可证,证书编号闽B2-20210042,特此公告。</p>	<h3>公告栏</h3> <p>厦门白鹤友谊公交有限公司,车牌号闽DDQ8897;运输证号350201308740,道路运输证丢失,声明作废。</p> <p>朱文龙遗失农村经济合作社股权证,证号:01156,声明作废。</p> <p>仙游县寰宝工艺品店(统一社会信用代码:91350322MA344J1E0W)遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>厦门波浪信息科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>厦门兮一文化传播有限公司遗失公章、财务章、私章各一枚,声明作废。</p>	<h3>公告栏</h3> <p>漳浦大成针织有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>厦门奔快贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>厦门奔满贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>厦门奔年贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>漳州市芗城区星纪游戏设计合伙企业(有限合伙)遗失公章,声明作废。</p> <p>安徽千味源商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p>	
<h3>公告栏</h3> <p>荔城区黄石镇金国忠生鲜便利店遗失荔城区市场监督管理局2024年6月11号核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY13503040164266,声明作废。</p> <p>厦门迎润农业科技有限公司遗失公章、财务章、法人章各一枚,声明作废。</p> <p>东山翔源贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p>	<h3>公告栏</h3> <p>厦门法棋美业有限公司遗失思明区市场监督管理局2021-11-16核发营业执照副本,统一社会信用代码91350203MA33FYMF29,声明作废。</p>				